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Nyt år med Folketingsvalg, 
Brexit og globale udfordringer

Efter de mørke vintermåneder går vi lysere tider i 
møde - i hvert fald rent vejrmæssigt. Det gryende 
forår skaber grobund for optimisme. 

Landsforeningen hilser foråret og 2019 velkom-
men med fremtidstro, sund økonomi og højt ak-
tivitetsniveau.

Virksomheden i Erritsø, hvor Landsforeningen i 
mange år har haft domicil, er sat til salg. Selv om 
Landsforeningen først har opsagt sit lejemål pr. 
1. juni, har bestyrelsen besluttet med virkning fra 
den 1. marts at leje nye lokaler med en central be-
liggenhed på adressen Prangervej 42 i Fredericia.  
Flytningen fi nder sted i løbet af marts og april.

Senest i juni skal der afholdes valg til Folketinget, 
og de politiske partier er i fuld gang med at op-
sende prøveballoner og fremsætte forslag, der for 
de fl estes vedkommende først kan vedtages og 
eventuelt gennemføres efter valget.

I denne sammenhæng er det opløftende, at der er 
sat fokus på behovet for en gradueret pensionsal-
der, som tilgodeser de mest nedslidte medborge-
re. En model for en diff erentieret pensionsalder, 
der både skaber værdighed og retfærdighed på 

tværs af indtægtsforhold, uddannelseslængde og 
levetid, er en betingelse for en skelsættende og 
visionær pensionsreform.

Storbritanniens udtræden af EU – Brexit – i slut-
ningen af marts tegner til at blive en bitter skils-
misse. Den aftale, som den britiske premiermini-
ster Theresa May fi k forhandlet på plads med EU, 
blev forkastet af parlamentet, og er afl øst af intern 
uenighed og kaos. De britiske politikere kæmper 
så at sige med sig selv og hinanden for at fi nde en 
ordentlig vej ud af EU.

I 2019 skal der fi ndes løsninger på vanskelige og 
komplicerede globale problemer med klimaud-
fordringen og den stigende ulighed som nogle af 
dem, der trænger sig mest på.

Jeg glæder mig til at møde rigtig mange med-
lemmer på generalforsamlingen i april og ønsker 
alle et lyst og dejligt forår.

Johnny Madsen
Formand

Johnny Madsen
Formand

Johnny Madsen
Formand

Leder

Meddelelser fra bestyrelsen
Landsforeningens kontor fl ytter i løbet af marts/april 2019 
til nye lokaler på adressen Prangervej 42 i Fredericia.

Lisa Mogensen er fra den 1. december 2018 leder af kontoret, og som 
 administrativ medarbejder er fra årsskiftet 2018/2019 ansat Eva Sørensen.
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1945 var der atter fred i Europa, og den tyske besættelse 
af Danmark sluttede. Der var jubel overalt, i skoler, fabrik-
ker, ude på landet og på gaderne jublede befolkningen. 

Jubelen ville ingen ende tage, selv i soveværelserne blev 
der jublet og ”bublet”, så det satte spor. Året efter, i 1946, 
blev den største årgang, der nogensinde er produceret i 
Danmark. Vi var 96.111 levendefødte børn. Rekorden er 
ikke blevet slået siden. 

Årgang 1946 har stort set oplevet vækst, velfærdsstig-
ning og fremgang hele vejen igennem. Vi kunne få den 
uddannelse, vi ville, de job, vi søgte, og vi byggede bil-
lige parcelhuse, så det fløjtede og indkasserede senere 
den store værdistigning. Tiden og ikke mindst heldet har 
været på vores side. Vi fik også sikret os længere skole-
gang ved den nye skolelov, Den Blå Bestænkning i 1958. 

Men man skal ikke tro at vore første skoleår har været en 
dans på roser. Tværtimod. I april 1953 startede jeg i første 
klasse på Ryesgade Skole i Horsens. 

Der selvsagt var mange elever i skolen, og der var også 
mange cykler. Men der var der ikke megen plads i cykel-
skurene, så man måtte begrænse cyklernes antal. Så kun 
de børn, der boede i skoledistriktet mere end 1,5 kilome-
ter afstand fra skolen, måtte benytte deres cykel til skole. 
Alle andre måtte gå.

Mit hjem lå så tæt på, at jeg måtte spadsere til skole. 
Det var jeg lidt ærgerlig over, for jeg havde fået mig en 
”ny” brugt cykel og endnu mere ærgerligt var det, fordi 
jeg, for mine surt sammensparede lommepenge, havde 
købt en lille kilometertæller, så jeg hver dag kunne holde 
øje med, hvor langt jeg kom omkring. Men afstanden 
til Ryesgades Skole var for kort, og cyklen måtte blive 
hjemme. 

Ryesgade Skole1953 havde som alle andre skoler mange 
børn. Vi fra årgang 1946 skulle jo i skole det år. Skolen be-
stod af en gammel treetages bygning fra 1920erne med 
klasselokaler, gymnastiksal, og sløjdsal og badeanstalt i 
kælderen. Og så var der netop bygget en ny fløj og en 
ekstra gymnastiksal til skolen i funklende nye gule mur-
sten.

Årgang 1946
Ryesgade skole havde elever i to til tre spor pr. årgang 
hele vejen fra første klasse til realklassen. I min årgang var 
der endog fire klasser. Vi var 36 børn i min klasse, så luf-
ten var ind imellem kvalm og tæt, så der blev altid luftet 
grundigt ud i frikvartererne.

Den første skoledag var selvfølgelig spændende. De 
unge mødre havde fulgt deres små poder i skolen. Mød-
rene stod som sild i en tønde langs med væggen inde 
i klasselokalet. Jeg erindrer mig ikke, at der var nogle 
fædre tilstede. Det var april, og luften i klasselokalet blev 
hurtigt noget beklumret. Det var lugten af sure sokker, 
dårlig ånde, sved og billig efterkrigsparfume. 

Vi blev råbt op én og én og skulle stå ud fra pulten og 
sige: ”Ja det er mig”, samtidig med at ens mor nikkede. 
Efter den første time løb vi ud i skolegården. Mødrene 
blev i klassen og fik sikkert en ekstra orientering om or-
densreglerne på skolen. 

Min klasse havde fået den ganske unge lærer hr. Tønne-
sen til klasselærer. Ham elskede og forgudede vi elever 
over al måde. Han var en god pædagog, flink, lyttende 
og forstående over for os børn. 

Årene før den Blå Betænkning blev børn stadig tugtet 
med lussinger, tæv, riven op i små nakkehår og i alvorli-
gere tilfælde spanskrør på inspektørens kontor. Jeg har 
aldrig oplevet, at lærer Tønnesen har slået én eneste af 
os elever. Jeg tror ligefrem, at han godt kunne lide børn. 
Hvilket ikke var det generelle og almindelige indtryk at 
lærerne kunne på denne byskole i Horsens.

Ryesgade Skole i Horsens havde nemlig formået, at sam-
le en flok sadistiske skolelærere især af hankøn, som ud-
delte lussinger, rev i håret, delte øretæver og prygl ud 
for den mindste forseelse. Eller rettere forseelser, som 
de mente og anså var overtrædelser af skolen ordens-
reglement. Det var strenge regler. Der skulle ingenting 
til, førend slagene haglede ned over vore små syndige 
hoveder.

På skolen var der to skolegårde. En til os små og en sko-
legård til de store fra femte klasse og opad. Drengene fra 

Af Niels Ole Frederiksen
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de stores skolegård havde udviklet en teori. De mente 
simpelthen, at når de mandlige lærerne tævede løs, var 
det ikke altid forseelsen havde hjemmel i skolens ordens-
reglementet. Teorien var, at de mandlige lærere slog og 
bankede os, fordi de ikke havde fået ”KUT”! 

Jeg anede som lille syvårig dreng ikke, hvad ”KUT” var for 
en størrelse. Men jeg kunne fornemme, at det var noget, 
der medførte nogle voldsomme eftervirkninger. De store 
drenge ridsede således også ”KUT-ordet” i skolepulte, på 
vægge, plankeværker og særligt slemt var det på skolens 
drengetoiletter. Altid skrevet med versaler. Overalt stod 
der ”KUT”.

Jeg spurgte min mor, hvad dette ”KUT” var for noget? 
Men jeg fi k ikke noget klart svar, andet end at det ikke var 
noget, som små drenge på min alder skulle beskæftige 
sig med. Men jeg fi k samtidigt også at vide, at jeg un-
der ingen omstændigheder måtte anvende ordet og da 
slet ikke skrive ordet nogetsteds. Så jeg kunne nok forstå, 
at der var noget magisk, ja ligefrem brutalt, ved ordet – 
”KUT”. 

Lærer Tønnesen var undtagelsen fra reglen, han var en 
helt ung lærer, som ikke anvendte fysisk pædagogik 
overfor sine elever. Jeg resonerede, at siden han ikke op-
førte sig som sine mandlige kollegaer, så måtte han have 
haft fri adgang til noget af det der ”KUT”!

I tredje klasse fl yttede jeg med min familie til en anden 
by, og jeg måtte sige farvel til denne i min erindring fan-
tastiske lærer. Et stort tab. 

For en ti år siden, holdt jeg et formiddagsforedrag nær 
Horsens i en af omegnens sognehuse. Her faldt talen på 
min skoletid i Horsens og lærer Tønnesen. Sognepræ-
sten fortalte mig, at der på plejehjemmet overfor var en 
beboer, der hed Tønnesen, og at han havde have været 
lærer på en af skolerne i Horsens. Hvilken en vidste han 
ikke.

Efter mit foredrag gik jeg over på plejehjemmet og fandt 
ganske rigtigt lærer Tønnesen. Han var vel omkring de 
90 år. 

Lærer Tønnesen påstod, han både kunne huske mig og 
genkende mig. Det sidste tvivler jeg på, for manden hav-
de næsten mistet sit syn. 

Vi fi k en god samtale om vores liv og især om vores fæl-
les fortid på Ryesgades Skole. Jeg spurgte Tønnesen, 
hvorfor han aldrig slog os, nu da det var så almindeligt. 
Tønnesen svarede lakonisk ”..det behøvede jeg ikke, for det 
var der nok af andre, der gjorde…..men heldigvis blev det 
senere forbudt at revse børn korporligt!” 

Jeg har senere fundet ud af, hvad ordet ”KUT” var/er for 
en størrelse. Men det vil føre for vidt at redegøre for dette 
i denne artikel.

Niels Ole Frederiksen
fhv. højskoleforstander
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Postpensionisternes Landsforenings ordinære 

generalforsamling 2019
Postpensionisternes Landsforening afholder sin ordinære generalforsamling torsdag 
den 4. april 2019 kl. 11.00 i Messe C, 7000 Fredericia. Dørene åbnes kl. 10.00, og gene-
ralforsamlingen forventes afsluttet senest kl. 15.00.

Der vil blive arrangeret taxatransport mellem Fredericia Banegård og Messe C. Afgang Fredericia 
Banegård kl. 10.20 og fra Messe C kl. 15.10. Hvis der ønskes transport, skal der gøres påmærksom 
på dette ved tilmelding.

Dagsordenen for den ordinære generalforsamling er følgende:

1.	 Velkomst
2.	� Valg af stemmeudvalg og dirigent
3.	 Beretning
4.	 Regnskab / Budget
5.	� Fastsættelse af honorar
6.	 Indkomne forslag
7.	� Valg i henhold til vedtægternes paragraf 8
8.	 Eventuelt

Alle medlemmer af Postpensionisternes Landsforening  
har ret til at deltage i generalforsamlingen. Medlemskort  
forevises ved indgangen. Foreningen vil være vært ved et  
let traktement. 

Tilmelding til generalforsamlingen skal ske til 
Postpensionisternes Landsforening, 
Brovadvej 51, Erritsø, 7000 Fredericia, 
på hjemmesiden www.postpensionisterne.dk eller
telefon 75 92 60 23. 
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Per Lund Simonsen startede som elev i det davæ-
rende Post- og Telegrafvæsen som 16-årig. I 2001 
gik Per på pension efter 46 år i det Danske Postvæ-
sen. Han sluttede sin lange karriere på Hovedkon-
toret der dengang lå i nærheden af Hovedbane-
gården i hjertet af København.

Per slap dog ikke Posten helt. I 2002 blev han til-
knyttet ”Posthornet”. Han blev senere valgt ind i 
foreningens bestyrelse, hvor han bestred posten 
som sekretær frem til 2014.

I skrivende stund har vi heldigvis stadig stor glæde 
af Per i foreningen. Som mangeårig redaktør af 
Posthornet, nyder foreningens medlemmer godt 
af Pers skarpe pen. Per er en utrolig velformule-
rende herre, der med stor talent og punktlighed 
bestrider det skrevne ord, han er et stort aktiv for 
bladet.

Bestyrelsen og personalet i Postpensionisternes 
Landsforening ønsker Per et hjertelig tillykke med 
den runde dag, og ser frem til et fortsat godt sam-
arbejde omkring foreningens medlemsblad.

Redaktøren på Posthornet fyldte den 30. januar 2019, 80 år. 

Per Lund Simonsen 
har rundet et skarpt hjørne
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14.11.2018 - Julebustur til Fleggaard og 
restaurant ”Knapp”
Der deltog 68 personer i Julebusturen. Der var god stem-
ning fra starten. Vi var fremme ved Fleggaard kl. 10.30, så 
der var god tid til at handle. Det er altid hyggeligt at gå 
rundt og snakke og få nogle gode smagsprøver - særligt 
portvinen trak, men vi skulle jo til frokost på restaurant 
Knapp, så vi holdt måde. Vi kørte fra Fleggaard kl. 12.00, 

Fotos: Ketty Kilde

Postvæsenets Pensionistforening Fredericia

Livets gang i foreningen 
2018 - 2019

Julefrokost på Knapp.

så vi var ved Knapp kl. 12.30. Såvel ude som inde var der 
flot julepyntet. Efter at have beundret juleudsmyknin-
gen, var vi klar til den ventende gode julefrokost. Der 
blev kræset for os med mange lækkerier. Så vi har alle-
rede bestilt til næste år. Vi var hjemme igen ca. kl.18.00, 
lidt forsinket på grund meget kø omkring Kolding. En 
rigtig god tur.

Restaurant Knapp.
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05.12.2018 - Generalforsamling og julefest på 
restaurant ”Oven Vande”
Vi skulle for første gang holde vores generalforsamling 
på ”Oven Vande”. Vanen tro var der god opbakning til 
vores generalforsamling – denne gang deltog 92, så der 
var lidt trængsel. Pladsen var en smule trang, da der sam-
tidig var åben i restauranten, men det gik. Johannes bød 
velkommen, og beretningen begyndte. Vi havde mistet 
6 medlemmer, som vi mindedes med 1 minuts stilhed. 
Æret været deres minde.

Der blev fortalt om året, der var gået og om vores møder 
og ture, alt i alt et godt og aktivt år. Der skulle vælges 
et nyt bestyrelsesmedlem, da Bjarne Sørensen havde 
valgt at holde. Vi siger tak til Bjarne for hans indsats. Det 
nye medlem blev Jens Erik Christensen, som vi byder 
velkommen med håbet om, at han vil falde godt ind i 
bestyrelsen. 

Med en veloverstået generalforsamling kunne der tages 
fat på næste punkt på dagens program: Julemiddagen, 
bestående af andesteg og risalamande. I løbet af aftenen 
var der udlodning af 25 julekurve og vingaver til vores 
gode bude, der bringer breve ud. Det siger vi tak for. I 
år have vi valgt at undlade musik. Vi syntes godt, vi selv 
kunne synge, og det gik meget godt. Vi sluttede aftenen 
af med at synge ”Sku gammelt venskab .. ”og ønskede 
hinanden glædelig jul og godt nytår.

Fortsættes  

▲

Generalforsamling på Oven Vande.

Johannes, Formand takker Bjarne Sørensen for et godt 
samarbejde i bestyrelsen.
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De gode håndmadder nydes inden foredraget.

Der var god tilslutning til mødet.

Frokostmøde i Fredericia
Det er blevet en god ide med frokost i forbindelse med 
foredrag. Der deltog 58 personer, der var 3 afbud på 
grund af sygdom.

Der blev serveret håndmadder, 1 øl og snaps. Ja snakken 
gik i hver fald godt, alle hyggede sig, men vi have også 
en god foredragsholder. Det var Kirsten Madsen. Emnet 
var fra ”Københavnertøs til Bondekone”, det var et spæn-
dende emne. Hun voksede op på Nørrebro, hendes mor 
var noget fraværende, så hun kom, som så mange an-
dre Københavnerbørn, på svagbørnskoloni. Der skulle 
hun fedes op. Da hun voksede til, kom hun på højskole, 
hvor hun mødte sin Kaj. Det var også ham, hun blev gift 
med. De købte en gård på Fyn, hvor hun skulle lære at 
malke og passe køer og grise. Hun tog desuden en ud-
dannelse som pædagog, hvor hun arbejdede halvdags. 
Kaj og Kirsten fik 3 piger, så der var nok at se til. I tilgift fik 
hun en rigtig god svigermor, som hjalp hende med det 
med slagtning og udskæring af grisen samt at tilberede 
kødet. Det var hun ikke vant til. I dag bor hun i Middelfart 
sammen med sin Kaj.

Der var mange ting, som var genkendelig fra vores egen 
tid. Opvæksten med slid og slæb. Det var jo et anden 
liv, uden telefon, køleskab og vaskemaskine og meget 
andet. Derudover var arbejdstiden på 48 timer om ugen. 
Det var ikke alle de forstyrrende elektroniske ting, der tog 
vores tid dengang. 

I pausen fik vi kaffe og kringle, så sluttede Kirsten Madsen 
sit foredrag. Vi syntes, det var en god eftermiddag med 
mange grin. 

Ketty Kilde
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Fotos: Paul Esø

Fredag den 23.12.2018 var vi 34 
medlemmer, der var samlet i Refsvin-
dinge forsamlingshus for at fejre for-
eningens 25-års jubilæum. 

Vi mødtes kl. 13.00. Efter at vi var 
samlet, bød formanden velkom-
men til de fremmødte medlemmer, 

Østfyns Post Seniorer

25-års jubilæum
hvorefter vi gik til bords for at nyde 
dagens menu. Der var bestilt under-
holdning. Musik, som blev leveret af 
Børge Christensen, der underholdt 
under spisningen og spillede til vo-
res fællessange i løbet af eftermidda-
gen. Senere spillede han også, så vi 
kunne få os en svingom. 

Karsten Jensen fra Landsforeningen lykønskede med en lille tale.

Der hyggesnakkes 
ved bordene.

Efter forretten rejste Karsten Jensen 
sig og holdt en lille tale, han lykøn-
skede foreningen med jubilæet og 
overrakte en gave fra Landsforenin-
gen. Formanden, dvs. undertegne-
de, takkede for gaven, og fortalte lidt 
om foreningen.

Det er mit indtryk, at alle havde en 
hyggelig og festlig eftermiddag, 
snakken gik da livligt ved de forskel-
lige borde og bordene imellem. Der 
blev også tid til en svingom, inden 
natmaden blev serveret. En stor tak 
til Thorkild og Gerda for at stå for det 
praktiske med spisningen.

 Også en tak til Landsforeningen for 
tilskud til afholdelse af festen samt 
for gaven.

 
Knud Axelsen
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Københavns Post Seniorer

EIN HAMBURGER  
MIT ALLES
Man skal både være en klam og 
kold skid for at ignorere sådan et par 
våde, bedende melankolske hunde-
øjne, som både formanden og næst-
formanden var iført, da de spurgte 
om ikke liige – bare denne ene gang 
– ville være så venlig – kunne tænke 
mig - og det er jo trodsalt jul – osv. 
osv., så det blev til disse linjer.

At stå op meget tidligt en søndag i 
december og tage en følelsesladet 
afsked med sin varme dyne, og hvor 
det både er koldt og mørkt, er ikke det 
mest spændende. Men når man skal 
med gode kolleger til julemarked i 
Hamburg, er det hen helt anden sag. 
I SNE OG SLUD SKAL POSTEN UD! Så 
den 2. december så pludselig meget 
mere varm og lys ud.

DGI-byen hvor vi skulle mødes, så 
ikke videre indbydende ud, så vi kun-
ne ikke lave morgengymnastik inden 
afgang. Heldigvis var der god plads 
i bussen til at udføre armbøjninger. 
Det er en øvelse, der giver varme, 
røde kinder og vægttab. I hvert fald 
i ”muldvarpen”. Til de uvidende er 
en muldvarp en læderagtig tingest, 
der hos mange har det bedst, trygt 
og godt i baglommer, og ikke rigtig 
tåler at komme frem i dagslyset. Det 
er fascinerende at iagttage, hvor hur-
tigt stemninger stiger, når man tager 
i betragtning, at det for nogle syntes 
at være midt om natten, man entrer 

bussen for at drage ud til nye ople-
velser.

Vognstyrer Lasse vidste, det var post-
seniorer, han skulle transportere, så 
han var meget påpasselig med, at 
bussens køleskab var velassorteret 
og ikke brugte strøm til ingenting. 
Vognkommandør Hanne kunne så 
dele ud af sortimentet med generøs 
hånd, og hun fik gået mange skridt, 
i det tilfælde, de medbragte effek-
ter, der hurtigt blev distribueret og 
konsumeret for at stemmebåndene 
kunne blive aktiveret, ikke slog til. De 
var det perfekte makkerpar. Hutlihut, 
hvor det gik.

På den tyske side af Fehmern Belt er 
det omsonst at fortælle, at de græn-
seløse købmænd ikke undgik vor 
opmærksomhed, nu vi var uden for 
skatteministerens rækkevidde. Men 
det gik ikke ud over Lasses køleskab.

I 1945 begyndte renoveringen af 

Fotos: Carsten Majgaard

byer, og mangt og meget har sat 
sit præg sidenhen. Bl.a. Uwe Seeler, 
der fik Volkspark Stadion til at syde 
og koge og var hele byens øjesten. 
Det virker nu ikke, som om julestem-
ningen har taget skade af, at HSV for 
første gang i Bundesligaens historie 
måtte en tur ned i 2. Bundesliga. Her 
ligger de så nummer 1. Så alt er fryd 
og gammen.

Beate Usche var kvinden, der mere 
eller mindre grundlagde Hamburgs 
Sexliv til stor glæde for mange og 
til lisså stor sorg for de få, og fik Re-
perbahn gjort kendt viden om, med 
de imødekommende glædespiger til 
værdigt trængende. Gad vide, hvor 
mange der fik gjort sine juleindkøb 
der? Hende vil vi mindes med ære 
og respekt. Måtte der findes flere af 
hendes slags. Herbertstrasse, hvor 
der er smukt pyntet med levende re-
klamer i diminutive juledragter i ud-
stillingsvinduerne. Det var julepynt, 
der ville noget.

Neuerwall i Hamburg.
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”Das hertz von St. Pauli”, ”Seemann”, ”Junge komm bald 
Wieder”, ”Heimweh ”, plus et hav af andre schlagere så 
dagens lys her. Lige så i Star Club, hvor 4 unge ukendte 
knægte fra Liverpool blev til noget i musikkens verden.

Mange nye attraktioner er kommet til i årenes løb, sidst 
Elbphilharmonikerne, og ikke at forglemme Miniature 
Wonderland, som var dagens udflugtsmål. Det var en 
oplevelse. Gid Peter Faber havde oplevet dette, for så 
havde ”Højt fra træet” nok fået en anden tekst. Omkring 
juletid forbinder man Dalle Valle og Magasins juleud-
smykninger med store skinnende barneøjne og fladtryk-
te snuder mod ruderne, men det er i småtingsafdelingen 
i forhold til dette scenarium. Der var nøjagtig alt det me-
kaniske legetøj, vi ikke fik i julegave som børn. Her 60-
70-80 år senere var der stjerneglans i mange ”drenges” 
øjne. Hvad ”pigerne” måtte mene om dette kunne være 
interessant at høre lidt om. Det er umuligt at gå i detaljer, 
så lad dette være en anbefaling til andre klubber om at 
lægge vejen om ad Wonderland til.

Julemarkeder er nu engang, som de skal være på disse 
breddegrader, og Hamburg er ligesom alle andre storby-
er: trafik og mobiler. For at få lidt fred og ro, skal man bare 
gå ind på et lille traktørsted og nyde en forfriskning, for 
der sidder alle med trynerne dybt begravet i de digitale 
vidundere og er fuldstændig væk fra omverdenen. Det 
må eddermame være meget vigtige og meget uund-
værlige folk. 

At Hamburg desuden er i besiddelse af Tysklands mest 
trafikerede banegård, bliver man hurtigt belært om på 
Hotel Ibis, når sådan cirka 700 tog ankommer og afgår 
døgnet rundt. Er der noget at sige til, man tog en lille én 
for at falde i søvn?

Nu, vi er i Hamburg, er det en tanke værd, at hvis Kenne-
dys berømte tale i Berlin under den kolde krig i 60érne, 
hvor han blandt andet sagde ”Ich bin ein Berliner” var 
foregået i Hamburg, havde ham mon så sagt ”Ich bin ein 
Hamburger”

Buschauffører har deres køre-hviletidsregler, og det 
havde Lasse naturligvis også. Så han måtte foretage et 
pitstop. Det skete lige ud for Ricklingen Landbrauerei. 
Hvor ”uheldig” kan man være. Så tiden blev udnyttet til 
noget kulturelt. Brygfatter og -mutter med familie tog 
imod os til rundvisning med smagsprøver, fedtemadder 
og meget andet. Det var et populært afbræk på hjem-
vejen. Apropos brygninger…. Hvis man var så klodset, 
og uheldet var ude, at man faldt i et af karrene, hvor øl-

let ikke var færdigt og kom til at sluge noget, ville man 
med usvigelig sikkerked få en ordentlig omgang ”tynski”, 
sagt af brygfatter på et charmerende dansk. Der var også 
mulighed for at købe brygmutters hjemmelavede pro-
dukter og alskens juletingeltangel. Den mulighed blev 
udnyttet af mange.

Så blev GPSén indstillet til kurs mod Puttgarten og fæd-
relandet, og som sikkert alle har prøvet, så kommer man 
ikke tomhændet hjem fra en tur til Tyskland. Det gjorde 
vi heller ikke -og det bedste af det hele var, at der ingen 
svenske busser var der, hvor vi handlede. Alle fik vist lidt 
med hjem til at forsøde tilværelsen med, inden foråret 
holder sit indtog.

Det´ jul, det´ cool. 
Flemming Rasmussen, Mørkhøj

Rådhuset i Hamburg.
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Fotos: Alice Egede Jensen

Postpensionisterne Odense

Den gamle by i Aarhus 
Vores efterårsudflugt faldt den 22 
november, hvor en dobbeltdæk-
kerbus kørte os til Middelfarts raste-
plads. Snakken går altid livligt ved 
gensyn af gamle kollegaer. Formid-
dagskaffen blev indtaget med rund-
stykker og de små skarpe, der altid 
gør stemningen lun og hyggelig. 

Den gamle by lå på Viborgvej 2, hvor 
den har ligget i mange år. Den er et 
spændende besøg værd på alle årsti-
der, men vi kom til en juleudsmykket 
by, hvor der var boder med alt, hvad 
der hører til et julemarked. Der var 
gløgg – æbleskiver – sukkerristede 
brændte mandler – æbler på pind 
overhældt med bolsjemasse, som 
jeg husker fra min barndom, men jeg 
ville hellere have æblet uden sukker.

Bevaringsværdige huse fra hele Dan-
mark er udvalgt, og med stor nøj-
agtighed registreret, pakket ned og 
flyttet til deres nuværende blivested, 
hvor vi kan få et indblik i, hvordan 
de levede i husene dengang. Nogle 
af husene er helt tilbage fra det 15. 
århundrede, andre er fra 1900-tallet. 
Det er noget af et puslespil at få hver 
lille mursten registreret og opført 
med den rigtige farve på fugerne, så 
det står, som det var. Sammen med 
frilandsmuseerne er der nu udviklet 
metoder, hvor en hel væg afstives 
og flyttes en sektion ad gangen, et 
kæmpe arbejde kan man forestille 
sig.

Hestevognen kom kørende med 
passagerer ad de smalle brostenbe-
lagte gader. Kusken var klædt som 
i gamle dage, i mørkt varmt tøj og 
tæppe om benene. De mennesker, 

der stod i butikkerne, og børnene, 
der legede rundt om, var også i tøj 
fra en svunden tid, tjenestepigerne 
nejede, når vi gik forbi, staldkarlene 
svingede med kasketten. Borgme-
steren og en rådmand i fornemt 
sort tøj og høj hat viste os, hvordan 
man kunne more sig på festpladsen. 
Hvordan man spillede de gamle spil 
og lavede konkurrence med hinan-
den, om, hvem der kunne få flest 
små træskiver ved at glide dem ind i 
rummene for enden af et ca. 3-4 me-
ter langt bord. Man skulle på et andet 
bord af samme længde, prøve at sky-
de modspillerens skiver ud over kan-
ten og ned på jorden. Man havde 20 
skiver hver – så den, der havde flest 
tilbage på bordet, vandt håneretten 
over den anden, indtil der var en ny 
vinder. Der var også en karrusel, en 
luftgynge, musik spillemaskine, en 
grøn kane, stylter og andre legered-
skaber. Vi prøvede flere af tingene 

og morede os over den glæde ved 
at være barnlig. Er det ikke det, livet 
også handler om – at finde noget at 
glæde sig over.

Der var en frokost platte parat til os 
med laks – medister – postej og an-
dre lækkerier, afsluttet med ris a´ la 
mande. Det hele var pyntet på bed-
ste vis og veltilberedt, smagen var 
der ikke noget at klage på. 

Efter frokosten gik vi i små grupper 
rundt igen for at opleve stemningen 
i de gamle huse. Paradedrivhuset fra 
Bernstorff slot i Nordsjælland er fra 
1850, og var fyldt med julebegonier, 
juleroser, julekaktus, og især mistel-
ten hængte der alle vegne. Det hele, 
samt honning fra bistaderne i haven, 
kunne købes til rimelige penge. Jeg 
stod længe under en mistelten --- 
men det kunne jeg godt ha` sparet 
mig.  Øv!

Paradedrivhuset fra Bernstorff Slot.
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Møntmestergården er fra det 16. – 
17. århundredes København Barok i 
3 etager og på loftet var der små mo-
deller af huset igennem de skiftende 
tidsaldre. Bindingsværk med kviste 
og karnapperne så meget korrekte 
ud. I 1700-tallet blev der malet hvide 
furer, så det lignede et murstenshus. 
Der var loft malerier i flere af salene 
og en pompøs trappe, der endte 
nede i en Cafe`, hvor de serverede 
gløgg og æbleskiver m.m. Der var 
vist ingen Cafe` på Chr. IV tid. Det 
eksisterede indtil 1944, hvor det blev 
nedtaget, og senere genopbygget 
med akkuratesse, hvor det står nu 
og ser imponerende ud. Ham mønt-
mesteren, der boede i huset, har haft 
mønterne i orden - til byggeriet af 
det store hus. 

Borgmestergården ligger med tor-
vet foran, og naturligvis er det store 
juletræ med de flotte lys placeret 
der. Ikke mange huse er pillet ned 
og genopført - to gange. Men det er 
Borgmestergården. 

Renæssancegården er opført i 
1597 i Aarhus. Gården flyttede først 
på Landsudstilling i Aarhus i 1909 og 
siden til Botanisk Have som den al-
lerførste bygning i Den Gamle By. 
Huset er en typisk bolig for en vel-
stående borgerfamilie, normalt en 
storkøbmand. Til gården hørte også 
stald og lagerbygning. Da Den Gam-
le Bys stifter Peter Holm opsnappe-
de, at gården fra Christian IV`s tid var 
blevet solgt til nedrivning, opstod 
tanken at indrette Landsudstillin-
gens historiske afdeling i den truede 
renæssancegård. I 1908-09 blev går-
den grundigt registreret, nedtaget 
og genopført, så den på Landsudstil-
lingen i Aarhus 1909 dannede ram-
me om en historisk udstilling. Man 
rekonstruerede gården, som den 
havde set ud ved opførelsen i 1597. 
Landsudstillingen nærmest druk-
nede i regn, men Borgmestergården 

blev en succes. De 100.000 gæster, 
der sommeren igennem købte bil-
letter a 25 øre, betalte for den dyre 
flytning.

I bagerbutikken står fruen og sæl-
ger vaniljekranse, som folk kommer 
langvejs fra for at købe. De er efter 
Madam Mangors 1866 opskrift. Ba-
geriet stammer fra Ribe, det blev 
nedtaget, da det skulle give plads til 
området og bygningsændring ved 
Ribe Domkirken.

Vi var inde i boden med gammel 
julepynt og genkendte fra vores 
barndom glasfugle på fjeder på en 
klemme, glansbilleder og mund-
blæste glaskugler til 100 kr. pr. stk. 
Vi var på legetøjsmuseet, hvor der 
var dukker, trælegetøj og mekaniske 
tog, soldater og meget mere. Oppe 
på 1. sal var der kortfilm fremvisning 
med Poul Reumert og Asta Nielsen, 
Charley Chaplin og Buster Keaton. 
Der sad vi og grinte, lige så tårerne 
trillede. 

Hos urmageren var der udstilling af 
ure i alle afskygninger. Lige fra Rolex 

til en lang række af standure – born-
holmerure – sparebøsseure – kukure 
og m.m. Hos lysestøberen kunne du 
selv få lov at dyppe vægerne i stearin 
mange gange, til de var tykke nok til 
en stage.

Præsteenken Madam Marie Wiberg 
bor i stiftelsen Eilschous Boliger, der 
er en slags socialt boligbyggeri. Her 
bor hun som fattig præsteenke uden 
at betale husleje. Da H. C. Andersen 
var dreng i begyndelsen af 1800-tal-
let, kom han i denne lejlighed hos 
madam Bunkeflod, der dengang bo-
ede i Munkemøllestræde i Odense. 
Her lærte den unge digterspire om 
teater og litteratur, han har sikkert 
sunget for hende dengang.

På fortovet ved den nye 1974ér afde-
ling gik 2 gæs, de flyttede sig ikke en 
tøddel for os gæster, men opholdt 
sig meget hjemmevant der, de hav-
de jo lige overlevet mortensaften, så 
der var ingen fare på færde. 

Hjørneejendommen fra Provstevej 
i København blev bygget i 1887 af 
Tømrer Olsen, der flyttede ind med 

En lille bid af juleudsmykningen.
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Gendarmer var svært bevæbnede og 
lagt for had i den brede befolkning, 
har jeg læst mig til. Som barn boede 
jeg på Mågevej i København. Min 
far var brandvagt i krigen fra 1940 til 
1945 på Schous fabrikker, når der var 
luftalarm, så han har også haft opsyn 
med hjørneejendommen på Prov-
stevej, som er i nabolaget. Glud og 
Marstrand lå lige om hjørnet, hvor de 
bl.a. producerede Madam Blå kaffe-
kander m.m. I 2008 blev nabohusene 

kone, svigermor og 7 børn. Hjørne-
ejendommen havde 2 etager og en 
kvist, der lignede et tårn. På hver eta-
ge var en 2 og en 3-værelses lejlighed 
på 29 m2. Hvordan de kunne bo og 
leve på så lidt plads er ikke til at forstå 
for os i dag. Det militære Gendarm-
korps indrettede en lokal politista-
tion i 2 af stuelejlighederne. Der var 
11 Gendarmer fra 1887 til 1894. De 
patruljerede til fods for at opretholde 
ro og orden i omegnen. Estrups Blå 

Gæs på hjemmevant vandring.

jævnet med jorden, men Den gamle 
by i Aarhus havde fået øje på hjør-
neejendommen, for sådan én stod 
de og manglede. I dag er der cykel/ 
knallertværksted i kælderen samt 
spejder lokale og bogbytte.

Jazzbar Bent J. har sin egen spæn-
dende historie. Da Bent Jensen 
havde sit berømte spillested i Aar-
hus, kom der mange internationale 
kendte jazzmusikere og spillede. Her 
mødtes stamgæsterne over billige 
guldbajere, mens de nød jazzens ryt-
mer i det lille lokale. Der er nu betje-
ning i baren på udvalgte tidspunkter, 
ligesom der lejlighedsvis arrangeres 
live-jazz.

Vi fik ikke set Plakatmuseet,som nok 
er et besøg værd, der er særskilt en-
tre` der. Det - og andre huse - må vi 
se en anden gang, vi er i Aarhus. Vi 
har haft en hyggelig dag med gode 
oplevelser og fint vejr sammen med 
alle de gode venner. Tilbage i Oden-
se var vi hurtigt spredt for alle vinde.

Alice Egede Jensen

En af de smukke gamle bygninger.
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Post- og Telegrafpersonalets Hjælpeforening
V.E. Gamborgs Vej 13, st.mf.
2000 Frederiksberg
Telf. 38 87 25 23
Mail: kontor@hjaelpeforeningen.dk

Post- og Telegrafpersonalets Hjælpeforening
afholder ordinær generalforsamling, torsdag den 9. maj 2019, kl. 19,00.
Generalforsamlingen afholdes i Grøften i Tivoli, Vesterbrogade 3, 1620 København V.

Dagsorden:
1. 	 Valg af dirigent
2. 	 Beretning
3. 	 Regnskab
4. 	 Fastsættelse af kontingent
5. 	 Indkomne forslag
6. 	 Valg ifølge lovene
7. 	 Eventuelt.

Forslag, der ønskes behandlet på generalforsamlingen, skal være Post- og Telegrafpersonalets Hjælpeforening, 
V. E. Gamborgs Vej 13, st. mf., 2000 Frederiksberg, i hænde senest den 17. april 2019.

BEMÆRK!!
For at kunne deltage i generalforsamlingen, skal du tilmelde dig enten på foreningens kontor
på telefon 38 87 25 23 mandag til torsdag mellem kl. 10 og 12, eller sende en mail med dit navn og adresse til 
kontor@hjaelpeforeningen.dk. Tilmeldingen foregår efter først til mølle-princippet.
Sidste frist for tilmelding er onsdag den 3. april 2019.

Med venlig hilsen p.b.v.
Tonny Olesen
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Postseniorerne i Helsingør af
holdte vores 30 års Jubilæumsfest 
den 16. februar 2019 på Comwell 
i Snekkersten.

Vi var tilmeldt 52 til festen, hvil-
ket vi syntes var rigtig flot. Vi fik 
velkomst drik, 3 retter mad, samt 
natmad, fri bar, med øl vin og 
vand. 

Vores formand Svend Aage Bød-
ker holdt en tale, om vores for-
ening.

”En særlig velkomst til bestyrel­
sesmedlem for Pensionisternes 
Landsforening (PL) Frede Lærke 
og frue Kathe, fordi I kunne afse 
tid til at deltage her i aften”.

Fotos: Laila Bundgaard

Postseniorerne i Helsingør

30 ÅRS  
JUBILÆUMSFEST

Bestyrelsesmedlem for Pensionisternes Landsforening (PL) Frede Lærke og 
hustru Käte.

Et kort tilbageblik over vores for-
ening i Helsingør og omegn.

For 30 år siden var der 4 personer: 
Thorkild Hildebrandt, Arne Ander-
sen, A.E. Sørensen og Willy Peter-
sen, som mente, at det var en god 
ide at starte en forening for Post 
Pensionister. Der blev indkaldt til 
et orienterende møde den 15. no-
vember 1988 i Kantinen på Prøve-
stenen. På mødet var Børge Han-
sen fra Post- og Telegrafvæsenets 
Pensionistforening inviteret, han 
orienterede om, hvordan en pen-
sionistforening fungerede.
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Formålet skulle være at drøfte de 
problemer, som pensionister hav-
de, samt hygge, evt. arrangere ud-
flugter eller andet.

Formålet er i dag næsten det sam-
me: Gennem forskellige aktiviteter 
at bevare og udbygge sammen-
holdet mellem pensionister fra Post 
Nord i Helsingør Postområde. 

Der blev derefter indkaldt til stiften-
de generalforsamling tirsdag den 
21. februar 1989.

Kontingentet blev i 1989 sat til den 
svimlende sum af 10 kr. om må-
neden pr. medlem, det var mange 
penge den gang, efter første år var 
der 25 medlemmer, nu er kontin-
gentet 30 kr. pr medlem, og i dag er 
vi 94 medlemmer. 

Jeg vil også takke Postpensionister-
nes Landsforening, 3 F Nordsjæl-
land og Helsingør kommune for 
tilskuddet, som vi får hvert år, uden 
disse tilskud ville kontingentet nok 
være anderledes.

Frede Lærke fra PL holdt også en 
dejlig tale med tilbageblik over 
alt, hvad der skete i Verden i 1989, 
og over mange ændringer, der er 
sket med det Postvæsen, nu der 
næsten ingen breve, og der er ca. 
kun 1/4 af de ansatte tilbage. 

Vores medlemmer har meldt til-
bage, at de har haft en fantastisk 
jubilæumsfest, med musik, dans, 
dejlig mad, 3  taler, et lotteri, og 
glade mennesker. 

Laila

Posthornet nr. 1 2019 |  19



Pensionistkursus IV.  
EU-tur til  
Warszawa og Berlin
Den 1. september 2019 er det 80 år siden 2. verdens-
krig brød ud med Tysklands angreb på Polen. Vi skal på 
denne tur besøge to af de storbyer, som blev rigtig hårdt 
ramt af krigens rædsler, nemlig Warszawa, Polens hoved-
stad og Berlin, Tysklands hovedstad. Meget er sket på de 
80 år, som er gået, men hvordan ser det ud i dag?

Turen udgår fra Kolding fredag den 23. august klokken 
09.30. Da det er Nilles Rejser, som er teknisk arrangør af 
rejsen, vil der være opsamling i Aalborg, Randers, Viby J 
og Vinding ved Vejle, hvor der også vil være gratis lang-
tidsparkering på eget ansvar.

Turen er bygget op på den måde, at i begge byer er 
dage/dag med planlagt byrundtur efterfulgt af en dag 
på egen hånd, hvor der vil være tid til at gå i dybden med 
noget af det, som er set på rundturene, tage på shop-
ping, slappe af og nyde livet i en pulserende storby eller 
alt muligt andet.

Vi gør opmærksom på, at der vil være MEGET kørsel på 
flere af dagene. At turen IKKE er for personer med gang-
besvær, da byrundturene for en stor dels vedkommende 
er til fods. Fem af dagene er frokosten for egen regning.

Turen er KUN for medlemmer af Postpensionister-
nes Landsforening, og man skal have været medlem 
i mindst 12 måneder. Kravet om medlemskab gæl-
der også ægtefælle/ledsager.

Prisen er 5.600,00 kr. i delt dobbeltværelse. Tillæg for en-
keltværelse er 1.200,00 kr. (der er kun få enkeltværelser til 
rådighed). Der er plads til 46 deltagere, ved flere ansøg-
ninger end 46, vil der blive trukket lod. Pladserne i bus-
sen vil også blive fordelt ved lodtrækning. Rejseforsikring 
tegnes af den enkelte deltager selv, pas og det blå sund-
hedskort medbringes på turen. 

ALLE HENVENDELSER VEDRØRENDE TUREN RETTES TIL  
LANDSFORENINGENS KONTOR.

Har du tilmeldt dig?
Du kan stadig nå det.
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ANSØGNING TIL KURSUS IV | 23. – 31. AUGUST 2019

Ansøgning om deltagelse sendes til: � Postpensionisternes Landsforening, Brovadvej 51, Erritsø, 7000 Fredericia 
Eller på mail til: pl@postpensionisterne.dk. Hvis du sender en mail, skal den 
indeholde nøjagtig de samme oplysninger som i ansøgningsblanketten.

Ansøgninger skal være kontoret i hænde senest lørdag den 30. marts 2019. 

Navn:                                                                                       

CPR.-nr.:   

Adresse:

Postnr.:

Mobiltelefonnummer der medbringes på rejsen:

E-mailadresse:

Navn på Ledsager/ægtefælle:                                             

 CPR.-nr.:   

Adresse:

Postnr.:

Ønsker enkeltværelse:

Påstigning:  Aalborg:         Randers:         Viby J:         Vinding v/Vejle:         Kolding: 

Programmet på turen - se følgende sider
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Programmet på turen

Fredag den 23. august 2019
Kl. 06.25  Aalborg, afgang
Kl. 07.25  Randers, afgang
Kl. 08.10  Viby, afgang
Kl. 09.00  Vinding, afgang
Kl. 09.30  Kolding, afgang

Der holdes kaffepause og spises medbragte rundstykker 
ved Hylkedal. 
Nordtyskland, frokost inden ankomst Frankfurt Oder.
City Park Hotel, middag.

Lørdag den 24. august 2019
City Park Hotel morgenbuffet.
Afrejse fra hotellet mod Warszawa, og der nydes en fæl-
les frokost undervejs. Ankomst Ibis Hotel Warszawa Cen-
trum, hvor der er fælles middag. Resten af aftenen er på 
egen hånd.

Søndag den 25. august 2019
Ibis Hotel Warszawa Centrum, morgenbuffet.
Warszawa byrundtur - På denne byrundtur skal vi bl.a. 
besøge Den Gamle By som er på UNESCO’s lister over 
verdensarv, Kongeslottet, Kulturpaladset samt de konge-
lige haver. 
Lokal restaurant, middag.

Mandag den 26. august 2019
Ibis Hotel Warszawa Centrum, morgenbuffet.
Warszawa – den jødiske by - Dagen i dag er afsat til at 
opleve det jødiske kvarter. Her skal vi bl.a. besøge den 
jødiske kirkegård samt Ghettomuren og Nozykow Syna-
gogen. Vi oplever desuden et typisk polsk marked. 
Lokal restaurant, middag.

Tirsdag den 27. august 2019
Ibis Hotel Warszawa Centrum, morgenbuffet.
Warszawa – på egen hånd - Denne dag er afsat til at 
nyde byen på egen hånd.
Lokal restaurant, middag.

Onsdag den 28. august 2019
Ibis Hotel Warszawa Centrum, morgenbuffet.
Vi forlader Polen og sætter kursen mod Berlin og nyder 
en fælles frokost undervejs.
Park Inn Berlin-Alexanderplatz, ankomst og middag.
Resten af aftenen er på egen hånd.

Torsdag den 29. august 2019
Park Inn Berlin-Alexanderplatz, morgenbuffet
Berlin – byrundtur - Vi tager på en spændende byrund-
tur i Berlin, hvor vi ser de seværdigheder, som har gjort 
byen så berømt. Vi oplever bl.a. den gamle bykerne med 
Domkirken og Museumsøen, der er optaget på UNE-
SCOs Verdensarvsliste. Vi kører ad Unter den Linden og 
ser Gendarmenmarkt, der er byens måske smukkeste 
plads. Selvfølgelig passerer vi også den gamle grænse 
mellem øst og vest ved Checkpoint Charlie, ligesom vi 

Nozykow Synagogen.
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går en tur gennem Brandenburger 
Tor og oplever Holocaust-mindes-
mærkets knugende arkitektur.
Lokal restaurant, middag.

Fredag den 30. august 2019
Berlin – på egen hånd - Dagen er af-
sat til at opleve Berlin på egen hånd.
Lokal restaurant, middag.

Lørdag den 31. august 2019
Park Inn Berlin-Alexanderplatz, mor-
genbuffet.

Berlin, afrejse.
Rødekro, frokost.

Hoteller
Warszawa:
Hotellet ligger 2 km fra Warszawas Hovedbanegård og 
800m fra Museet for Warszawa-opstanden. Gæsterne 
kan også nemt komme til den gamle bydel, som ligger 
ca. 2,5 km derfra. Hotellet byder på rolige værelser med 
aircondition, satellit-tv og gratis internetadgang samt 
eget bad/toilet. Der serveres en varieret morgenbuffet 
dagligt. Bistro L’Estaminet serverer franske, polske og ita-
lienske retter. Gæsterne kan også nyde en aftencocktail i 
hotellets bar, Le Comptoir.

Berlin:
Et flot 4-stjernet hotel med byens bedste beliggenhed 
midt på Alexanderplatz. Her bor du i centrum af det hi-
storiske Berlin og i umiddelbar nærhed af pragtgaden 
Unter den Linden. Værelserne er pæne og velindrettede 
med bl.a. tv, telefon og safeboks. Alle NILLES gæster ind-
kvarteres i cityview værelser, som er højtbeliggende væ-
relser med udsigt til Berlins vartegn Tv-tårnet. 

Inkluderet i prisen 
•  Kørsel i 4-stjernet bus
•  1 x overnatning i Frankfurt Oder
•  4 x overnatninger i Warszawa
•  3 x overnatning i Berlin
•  8 x morgenbuffet
•  4 x frokost (1., 2., 6. og 9. dagen)
•  8 x middag
•  Udflugter ekskl. entreer
•  Dansk rejseleder
•  Buskørsel i Berlin i henhold til rejsebeskrivelse
•  Bureaumoms iht. nye regler pr. 01.01.2011
• � Bidrag til rejsegarantifonden
• � Udvidet rejsebureauansvarsforsikring i henhold til lov 

om pakkerejser.

Ikke inkluderet i prisen
• � Entréer
• � Personlige udgifter
• � Drikkevarer.

Brandenburger Tor.
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Lodtrækning
Hvis du vælger at sende ansøgningen pr. mail, er det 
vigtigt, at du skriver ”Ansøgning” i emnefeltet. Hvis det-
te ikke overholdes, er der en stor risiko for, at den ikke 
kommer med i lodtrækningen. Ansøgningen skal sendes 
til Feriekontoret-kbh@3f.dk

Fristen er den samme som hvis ansøgningen bliver 
sendt pr. brev. Se dato og tid på ansøgningen.

Når lodtrækningen er foretaget, sender vi en bekræftelse 
til din mailadresse. Det er derfor vigtigt, at denne altid er 
korrekt. Hvis vi ikke har din mailadresse, sender vi et brev.

I den netop foretagne sommerlodtrækning sendte vi 
flere hundrede mails og 50 breve. Det hurtige svar på 
mail gør, at du selvfølgelig modtager svar hurtigere og at 
vi på Feriekontoret ikke modtager flere hundrede opkald 
lige efter lodtrækningen, da de fleste jo har fået svar med 
det samme.

Hvis du søger en feriebolig fra TJM Forsikring, skal du kun 
oplyse os om et policenummer, f.eks. på din indbofor-
sikring. 

På vores hjemmeside kan du se priser og faciliteter 
med mere.

Berlin
Da der endnu ikke er faldet dom i sagen vedrørende vo-
res rettigheder til at benytte lejlighederne i Berlin, har vi 
valgt at åbne op for bookninger. P.t. betyder det derfor, 
at lejlighederne også vil være med i efterårslodtræknin-
gen. Det er derfor vigtigt at fastslå, at vores hidtidige 
forbehold stadig er gældende.

Hvis dommen ikke falder ud til vores fordel, vil de to lej-
ligheder vi ejer, blive sat til salg.

Mallorca
Grundet de mange udfordringer/problemer som vi des-
værre har haft på Mallorca, er lejligheden sat til salg og 
kan ikke længere bookes. Mulighederne for indkøb af en 
anden feriebolig undersøges, men der er intet nyt på nu-
værende tidspunkt.

Renoveringer m.m.
Siden sidste blad, er der sket tre store renoveringer i vo-
res ferieboliger. 

Bornholm
Alle tre huse har fået en opfriskning.

Soveværelserne er blevet malet og har fået nye rulle-
gardiner. Der er lagt nye gulvtæpper og der er købt nye 
senge og dyner/hovedpuder.

I stuerne er der også lagt nye gulvtæpper.

Feriekontoret
… en dejlig feriebolig til en fornuftig pris

Feriekontoret administrerer udlejning af Postens ferieboliger. Vores boliger bookes  
pr. telefon (bort set fra postens lodtrækningsrunder). Hvis du er i tvivl om, hvad du har 
ret til at booke, så ring til Lisbeth eller Katja på tlf. 88 92 33 60.
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Budapest
Hele lejligheden er malet og stort set alle møbler er ud-
skiftet.

Lejlighedens nye indretning gør, at den nu ”kun” er til 
syv personer og ikke længere otte. Dette skyldes, at de to 
køjesenge er erstattet med en ”moderne” køjeseng, hvor 
der er plads til en person oppe og to nede.

Der er købt en vaskesøjle og dette giver os nu mulighed 
for at tilbyde en ordning, hvor sengetøj, håndklæder og 
viskestykker stilles gratis til rådighed. Læs nærmere om 
vilkårene for ordningen på hjemmesiden (under ”Fakta”) 
eller ring til os på telefon 88 92 33 60.

Alle terrassemøbler er også udskiftet og lejligheden 
fremstår nu super flot og indbydende.

Amsterdam
Alle trægulve i lejligheden er udskiftet. Der er etableret 
nyt køkken med nye hårde hvidevarer.
Hele lejligheden er blevet malet, har fået nye møbler og 
gardiner.

Der er købt en vaskesøjle og dette giver os nu mulighed 
for at tilbyde en ordning, hvor sengetøj, håndklæder og 

viskestykker stilles gratis til rådighed. Læs nærmere om 
vilkårene for ordningen på hjemmesiden (”Fakta”) eller 
ring til os på telefon 88 92 33 60.

Lejligheden fremstår nu super flot og indbydende. Nye 
billeder af lejligheden vil blive lagt på hjemmesiden, når 
vi har modtaget dem.

Ledige ferieboliger
På hjemmesiden www.3fpost.dk kan du følge med i, 
hvilke boliger og uger der er ledige. Du skal klikke på ”Le-
dige uger” som ligger øverst på siden – den bliver som 
hovedregel opdateret hver dag. De røde uger er forbe-
holdt jer postmedlemmer og vil blive åbnet for andre 
3F’ere ca. 12 uger før. Dog med visse undtagelser.

Postens ferieboliger kan bookes af alle 3F postmedlem-
mer eller medlemmer fra det tidligere DPF og postmed-
lemmer fra PPL (Postpensionisternes Landsforening). For 
at booke TJM Forsikrings ferieboliger, skal én i husstan-
den være forsikringstager i TJM Forsikring.

Bekræftelse på din bookning
Så vidt det er muligt, fremsender vi altid en elektronisk 
bekræftelse til dig på din booking og det gør, at det 
selvfølgelig er meget vigtigt, at vi altid har din korrekte 
mailadresse.

Betaling for brug af feriebolig
Når du har booket en feriebolig, sender vi en bekræftelse 
til dig. Nederst i bekræftelsen står en kodelinje, som du 
skal bruge, når du betaler regningen via din netbank. 
Denne kodelinje fortæller os alt, hvad vi skal bruge for at 
registrere indbetalingen korrekt. Kodelinjen er unik for 
den specifikke udlejning og kan derfor ikke genbruges.

Hvis du ikke har netbank, har du måske et familiemed-
lem, en ven eller lignende som kan hjælpe dig med 
betalingen. Hvis ikke, skal du gå i banken. Du skal have 
vores brev med, da kodelinjen skal bruges til betalingen. 
Der vil desværre være et betalingsgebyr på ca. 40,00 kr. 
til banken. 

Vi gør opmærksom på, at vi ikke kan sende nøglen til 
dig, før din indbetaling af bookningen er registreret hos 
os. Der kan derfor forekomme meget korte betalingsfri-
ster.
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Rejse-/afbestillingsforsikring
Vi vil opfordre til, at der tegnes en rejse-/afbestillingsfor-
sikring således, at man ikke mister penge, hvis uheldet 
skulle være ude og ferieboligen må afbestilles. Kontakt 
dit forsikringsselskab for at høre nærmere. 

Opdatering af dine oplysninger
Vi har skrevet det før, men gør det gerne igen; Det er 
meget vigtigt, at du sørger for, at din 3F afdeling har de 
korrekte oplysninger på dig. Adresse, telefonnummer 
og mailadresse er yderst vigtige i mange forskellige for-
bindelser. Når du booker en feriebolig hos Feriekontoret 
tjekker vi altid dine oplysninger, men vi kan ikke rette 
dem, hvis du ikke står som medlem i 3F København.

Du kan selv gå på 
www.mit3f.dk og 
rette nogle af dine 
oplysninger. For at 
komme ind, skal du 
bruge dit Nem-id. 
Du kan rette din e-
mail, mobilnummer 
og telefonnummer.

På siden kan du 
f.eks. også se hvilken 

afdeling du hører til (hvis du ikke ved det) og afdelingens 
kontaktoplysninger.

Du kan også se, hvilken arbejdsplads 3F har dig regi-
steret på. Det er yderst vigtigt, at denne er korrekt. Den 
skal f.eks. bruges i forbindelse med afstemninger og den 
danner baggrund for, at du kan booke en feriebolig hos 
os eller ej.

Hvis du ikke er medlem af 3F, skal du sørge for, at Post-
pensionisternes Landsforening (PPL) har dine rigtige op-
lysninger og at vi har dem. Ring til PPL på 75 92 60 23 
eller til os på 88 92 33 60.

Returnering af nøgle
Vi skal stærkt opfordre dig til at returnere nøglen straks 
efter din hjemkomst og dette skal ske i den lille kuvert, 
som du fik tilsendt. På denne kuvert står et nummer, som 
vi skal bruge til registreringen og den giver os alle de in-
formationer vi skal bruge. Du behøver f.eks. ikke ligge en 
seddel med om, hvem du er, men husk at skrive afsender 
bag på kuverten.

Men … husk at sætte porto på!
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Efterår 2019 – lodtrækning

Ferieforeningen 14 dage 7 dage
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200  Hasle, Bornholm
6  Kramnitze v. Rødby
400  Langeland, ombygget
500  Langeland, renoveret
600  Langeland, ny
700  Grenå, Djursland
800  Dyngbylund, Odder
19  Hejsager Nej
20  Blåvand, Hvide Hus Nej
21  Skyum Nej
22  Rørvig
23  Tutten, Nykøbing Sjælland
Postfonden
30  Nørløv Strand, Hjørring Nej
31  Fanø Nej
32  Hvide Sande Nej
33  Mols, Djursland Nej
34  Liseleje Nej
35  Udsholt, Gilleleje Nej
36  Christianshavn, Kbh., 4. sal Nej
37  Christianshavn, Kbh., stuen Nej
38  Kramnitze - ny, Lolland Nej
TJM Forsikring 
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41  Samsø, Syd Nej
42  Skagen, Gl. Kirkesti Nej
43  Skagen, Lars Bødkersvej Nej
44  Rømø Nej
45  Ny Blåvand, Horns Rev Nej
46  Fjellerup, Djursland Nej
47  Martofte ved Kerteminde Nej
50  Oslo, Norge Nej
52  Norge, Hytten (Telemarken) Nej
54  Amsterdam, Holland Nej
55  Berlin, lille - (læs forbehold) Nej
56  Berlin, stor - (læs forbehold) Nej
57  Budapest, Ungarn Nej
58  Lissabon, Portugal Nej
59  Marino, syd for Rom, Italien Nej
60  Prag, Tjekkiet Nej
61  Clichy, Paris, Frankrig Nej
62  Saint-Raphaêl, Nice, Frankrig Nej
63  Barcelona, Spanien Nej
65  Benalmadena, Malaga, Spanien Nej
66  Greenwich, London, England Nej
67  Brixton, London Nej
68  Bad Gastein, Østrig Nej

Ansøgning om ferieophold efterår 2019 fra

uge 40 – 42 2019 for 3F postmedlemmer og postmed-

lemmer fra PPL (Postpensionisternes Landsforening).

Cpr.nr: ___ ___ ___ ___ ___ __ - __ __ __ __

Navn: __________________________________

Adresse: _______________________________

Postnr.: _______________

Tlf.: ________________Mobil: ______________

Mail: ___________________________________

Jeg søger ferieophold i uge (skriv ugenummeret)

Uge nr. 1 Uge nr. 2 Uge nr. 3 

Du kan vælge mellem 3 mulige uger, hvor du ønsker 
ophold. Prioriter dine ugeønsker.  
1. prioritet i felt ”Uge nr. 1” o.s.v.

14 dages ophold skal starte i en ulige uge og markeres i 
kolonnen ”14 dage” ud for stedet. 
Hvis du ikke vinder et 14 dages ophold, er du
automatisk med i lodtrækningen om 1 uge.

Jeg er forsikringstager  
i TJM Forsikring.  
Mit policenr. er:�

Der kan søges 10 steder og det skal ske i prioriteret  
rækkefølge. Skriv 1, 2, 3, 4 o.s.v.

Denne ansøgning sendes til:
Feriekontoret
Peter Ipsens Allé 25
2400 København NV
Tlf.: 88 92 33 60

og skal være modtaget med morgenposten eller pr. mail 
senest tirsdag den 18. juni 2019 kl. 09.00.

Betaling for opholdet skal ske senest den 5. juli 2019.

Du kan printe ansøgningsskemaet ud fra hjemmesiden 
www.3fpost.dk

OBS!

Vinderne af et ferieophold 

får svar pr. brev eller mail og 

det burde ske senest fredag 

den 28. juni 2019.

Skriv venligst med BLOKBOGSTAVER
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KØBENHAVNS POSTSENIORER

 
Så kom vi godt ind i det nye år, og vi fortsætter de gode 
takter i foreningen. Blandt andet er det tid for vores  

30 års  
jubilæumsfest

 
Kom til medlemsfest på Jens Jessens vej 20 – 2000 F 
(Frederiksberg-hallerne)
Tirsdag den 30. april 2019 kl. 16.30 – 24.00 med god 
mad, musik, underholdning og dans.
Dørene åbnes kl. 16.30, og vi starter med en velkomst-
drink. Herefter er der festmiddag, og senere serveres der 
natmad. Der er selvfølgelig både kaffe, the og 1 avec 
(Cognac/Bailey) hertil - vin, øl og vand ad libitum under 
hele arrangementet. Kom med til en festlig aften og slå 
gækken løs.
Der sælges billetter til nummererede borde:  
Ring til Carsten på tlf.: 5180 9996 og bestil din billet nu.
Prisen for deltagelse i festarrangementet er kr. 295,00 for 
medlemmer og kr. 495,00 for ikke medlemmer.

KOMMENDE MØDER OG ARRANGEMENTER:
Fredag den 22. marts 2019 kl. 10.30  
Forårs banko med 3F seniorer Region Hovedstaden, 
Peter Ibsens Alle, den store sal. Der spilles 10 spil + 
ekstra spil og superbanko, der er også salg af lotteri. 
1 plade for kr. 10,00 og 6 for kr. 50,00. Der er lodtræk-
ning på indgangsnummer, der udleveres ved ankomst. 
Arrangementet varer til ca. kl. 15.00. I pausen serveres 
der pølser og brød. 
Pris: 40,00 – tilmelding på tankerberg@gmail.com eller 
på tlf.: 3013 2749. Betaling på knt. 5332-0515746 mærket 
”banko”. Der er begrænset plads, så tilmeld dig hurtigt.

Tirsdag den 2. april 2019 kl. 10.00-12.00 
Så er der lagt op til en oplevelse med Allan Mylius 
Thomsen, fhv. medlem i Københavns Borgerrepræsen
tation, skribent, lokalhistoriker – en mand med fingeren 
på pulsen og med blik for, hvad der rører sig i tiden.  
Der serveres sandwich efterfølgende.
Et fælles arrangement med E&P klubben, Hotel og 
Restauration på Peter Ibsens Alle, den store sal.

Onsdag den 17. april 2019 kl. 14.00
Generalforsamling, vær opmærksom på at generalfor-
samlingen er flyttet en uge frem. Københavns Post-
Seniorer afholder ordinær generalforsamling. Efter 
generalforsamlingen er foreningen vært ved en let 
anretning. Tilmelding til spisning er nødvendig og skal 
ske til kasserer Keld Eksing på tlf.: 2279 0614 onsdag den 
10. april kl. 16.00 – 19.00.

Tirsdag den 7. maj 2019 kl. 11.00 
Skovtur på Bakken. Vi mødes i Hvide Hest. Vi får en øl/
glas vin, 1 spil banko, lidt underholdning, og yderligere 
drikkevarer kan købes til meget rimelige priser. Der sæl-
ges lotteri med rigtig flotte præmier. Frokosten nydes 
på Hvide Hest og besår af frokostbuffet med sild, lune 
retter og ost. Hertil serveres 1 genstand. Bagefter er der 
kaffe med 1 avec.
Pris pr. deltager kr. 200,00 – tilmelding til Carsten senest 
fredag den 5. april på carstenmajgaard@gmail.com eller 
på tlf.: 5180 9996. Betaling for turen indsættes senest 
mandag den 15. april på konto 0434-0844012 mærket 
”Skovtur”

Onsdag den 22. maj 2019
Cirkusrevyen på Bakken. 
Billetterne er i år opdelt i to grupper:
Prisgruppe 1: Kr. 495,00
Buffet, velkomst drik efter eget valg i revyen (øl, vin eller 
vand) og en flot bog om Cirkusrevyen pr. 2 personer. 
Derudover vil der til Restaurant Prego, hvor der er stor 
buffet, kunne købes drikkebilletter (øl, vin og vand) til kr. 
25,00 pr. stk.
Prisgruppe 2: Kr. 320,00 
Kun billetten, uden mad og bog.
Vi har sikret og 50 billetter i hver gruppe – så vent ikke 
for længe. 
Kontakt Carsten på carstenmajgaard@gmail.com eller 
på tlf.: 5180 9996.

Husk at tjekke hjemmesiden ud for ændringer, 
information og opdateringer på: postseniorer.dk 
På gensyn til mange nye oplevelser i 2019 og fremover.

Med venlig hilsen
Carsten Majgaard, formand
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Program 2019

Tirsdag, den 26. marts 2019 - kl. 10.00
Generalforsamling - Afholdes på Restaurant ”KIKKO” 
Lindholmcentret, 4800 Nykøbing F. Gæst i år er Frede 
Lærke Pedersen, bestyrelsesmedlem i Postpensionister-
nes Landsforening. Indbydelser er udsendt.

Tirsdag, den 18. juni 2019 – kl. 18.45
Besøg på ”TV-ØST” i Vordingborg. Beliggende: Kilde-
marksvej 7, 4760 Vordingborg (en sidevej til Køben-
havnsvej). Rundvisningen starter kl. 19,00 og varer til 
ca. kl. 21,00. Vi bliver budt velkommen af en ”TV-ØST” 
medarbejder, der viser lokaler, hvor der arbejdes -stu-
diet, produktionskontrollen, lydkontrol og bilpark samt 
giver en gennemgang af en arbejdsdag på ”TV-ØST.” 
Vi ser aftenens udsendelse og får lejlighed til at tale 
med aftenens vært. Der serveres kaffe m/wienerstang. 
Pris pr. deltager Kr. 50,-. Max. 25 deltagere – hvis større 
interesse, forsøges at arrangere et besøg senere på året. 
Tilmelding og indbetaling senest mandag, den 3. juni 
2019. 

Torsdag, den 8. august 2019 – kl. 9.45 / 10.00
Sommertur - ”Anemonetur” med naturvejleder Klaus 
Bek Nielsen fra Lolland Kommune. Vi bliver guidet rundt 
i 3½ time på Maribo Søndersø og Naturpark Maribo. Sø-
erne mellem spændende fugle, sjældne fisk, planter og 
historiske seværdigheder. Vi går i land på Hestø, Skelnæs 
og Borgø. Der bliver serveret en lækker picnicpose på 
turen. Medbring selv drikkevarer, fornuftig påklædning 
og myggespray. Vær opmærksom på, at turbåden IKKE 
er handicapvenlig! Efter sejlturen besøger vi Maribo 
Domkirke kl. 14.00 til en rundvisning. Vi afslutter dagen 
i ”Pilgrimshuset”, hvor vi nyder en kop kaffe/the med et 
stykke kage. Vi har reserveret 30 pladser på båden. Pris 
pr. deltager for denne spændende dag kr. 300,- Møde-
sted kl. 9.45: Anløbsbroen ved Domkirken i Klostergade. 
Parkér på Torvet, da der er få pladser ved Domkirken. 
Bindende tilmelding og indbetaling senest mandag, 
den 1. juli 2019. 

Onsdag, den 9. oktober 2019 – kl. 10.00
Virksomhedsbesøg. Hos ”Raaco” i Øster Toreby, hvor vi 
får en rundvisning på 1½ time i produktionen - hører 
om deres produkter og arbejdsgang, samt ser det sidste 
nye af deres brug af robotter. Max 15 deltagere, men er 

der tilmelding til et besøg mere, arrangerer vi det! Efter 
besøget er der frokostbuffet på ”Restaurant Asia”, Søn-
dergade 14, 4800 Nykøbing (i det nye ”Støberiet”- byg-
geri”); Buffet med Sushi – grill retter - asiatiske retter - is 
og kaffe samt en øl eller vand. Pris pr. deltager kr. 145,-. 
Tilmelding og indbetaling senest tirsdag, den 1. oktober 
2019.

Januar 2020 – uge 2 – prøver vi noget nyt:  
Nytårskur
Der er ikke færdigt program endnu. Bestyrelsen arbejder 
på at finde sted – menu og evt. underholdning. Der 
udsendes særskilt indbydelse til dette arrangement. 

Husk tilmeldinger i god tid – der udsendes ikke yder­
ligere indbydelser til 2019 arrangementerne.

Palle	 Paul Henrik	 Henning
2970 7276	 3024 4273	 5443 5045 / 2321 1345

Venlig hilsen
Bestyrelsen

POSTPENSIONISTERNES KLUB FOR 
STORKØBENHAVN

Tirsdag den 26. marts 2019 kl. 15.00
Generalforsamling

Dagsorden:
1. 	Valg af dirigent.
2.	  Beretning.
3. 	Regnskab.
4. 	Indkomne forslag.
5. 	Valg ifølge lovenes § 9.
6. 	Fastsættelse af kontingent.
7. 	Eventuelt.

Forslag, der ønskes behandlet på generalforsamlingen, 
skal være formanden i hænde senest 14 dage før gene-
ralforsamlingen.
 
Forårsprogrammet 2019
der er sendt til medlemmerne sammen med nytårsbre-
vet, kan læses på Landsforeningens hjemmeside under 
Lokalforeninger.
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VESTERBRO OG PAKKEPOSTEN

 
Hej gode venner!
Vi håber, at alle er kommet godt ind i det nye år.
Vi har overstået vores Nytårs taffel, og alt gik som plan-
lagt, vi var 53 medlemmer, der deltog. Alle hyggede sig 
med god mad og drikke, festen sluttede ved 19-tiden.

Vores næste arrangement er til Koefods Skole den 
26. marts 2019
Vi mødes kl. 09.15 foran skolen, Nyrnberggade 1, 2300 S. 
På skolen vil vi få en rundvisning, og den tager ca. 
1½ time. Prisen for rundvisningen er kr. 50,00.  
Hvis der er stemning for lidt hyggeligt samvær efter 
rundvisningen, finder vi et sted, hvor vi kan få en ”lille 
en” for egen regning. Løbende tilmelding skal ske til 
Jette på tlf.: 2564 4803 indtil den 15. marts 2019.

Torsdag d. 2. maj 2019, mødes vi på Radiometer, 
Åkandevej 21, 2700 Brønshøj. Virksomheden producerer 
udstyr til hospitaler og medicinalindustrien. Arrange-
mentet er gratis og tager ca. 1 time. Som sædvanlig 
finder vi et hyggeligt sted efterfølgende, hvis der er 
stemning for det. Der er tilmelding til dette arrange-
ment, da vi højst kan være 25-30 deltagere. Tilmelding 
til Jette på tlf.:2564 4803 senest 25. april.

Skovtur 2019
Vi mødes den 23.05.2019 kl. 08.30 på Sjælør station, 
hvor vi stiger på vores bus, der kører os til Herlufsholm 
Kostskole. Her vil vi få en rundvisning, som tager ca. 1½ 
time. Herfra kører vil til Bromølle Kro, hvor der venter os 
en lækker frokostbuffet. Hertil er der et par genstande 
plus kaffe og kage. Under turen vil der være en lille øjen-
åbner, en øl, vand eller vin. Selvfølgelig vil et par sange 
blive omdelt, så vi alle kan komme i skovturshumør. Pri-
sen for dette arrangement er kr. 275,00 for medlemmer 
og kr. 375,00 for ikke medlemmer. Løbende tilmelding til 
Jette på mobil 2564 4803 eller SMS. Vi kan max være 52 
deltagere, så det er først til mølle, der er gældende.
Bindende tilmelding / beløbet kan betales på dagen, 
eller indbetales på vores konto: 
reg.nr. 1551 Konto nr. 16622656

Fremover udkommer Posthornet 4 gange årligt, så vi må 
se at få alle arrangementer med i bladet.

Vel mødt
På bestyrelsens vegne 
Lolly 

POSTVÆSENETS PENSIONIST 
FORENING I FREDERICIA

 
Aktivitets kalender 

21.03.2019 kl. 12.30  
Fødselsdagsfest på Fuglsangcentret
Bemærk: Tidspunktet 

04.04.2019 kl. 11.00
PL-Generalforsamling i Messe C
Generalforsamlingen er kun for medlemmer af Lands
foreningen. Husk tilmelding.

09.05. – 16.05.2019. Ferietur til Toscana
Alle medlemmer får udsendt program for turen i januar 
2019. Tilmelding bedes foretaget hurtigt efter modta-
gelse af dette. Sidste frist for tilmelding er 31. jan. 2019

12.06. 2019. Udflugt – sted endnu ikke bestemt.
Noter datoen i Jeres kalender – der vil vanen tro blive 
tilrettelagt en god og spændende tur.

Venlig hilsen
Ketty Kilde

SENIORKLUBBEN P&T HORSENS

Et nyt år er i gang, nu venter vi på det spirende 
forår.

Det er koldt, det blæser og det pisker ned med regn, 
men sneen har vi ikke haft meget af. 
Vi der er kommet lidt op i alderen, husker nok de store 
snemasser, der lammede den dengang sparsomme 
trafik i vores barndom.
Jeg husker selv, hvordan byens mænd gik skulder ved 
skulder med skovle i vejens bredde for at rydde sneen af 
vejen, når sneploven ikke kunne klare det, dengang var 
det ikke almindeligt med store Traktorer og mænd med 
en Gravko.
Når vi gik de 6 km. til skole, var det oven på snedyn-
gerne, vi kunne røre ved telefonledningerne. Så vi måtte 
hjemmefra i god tid.
Når vi så kom i klassen, blev vores sokker og støvler tør-
ret i stribevis ved varmekilden.

N
Y

T 
fr

a 
kl

ub
be

rn
e

30 | Posthornet nr. 1 2019



En sjov tid for os børn, men nok slidsomt for fædrene.
Nok eftertanke…

Vi er så småt startet på året, i januar var vi 22 personer 
mødt op i Bowlinghallen, hvor vi fik en times bowling 
med efterfølgende kaffe og hyggesnak, der blev uddelt 
en fl. Vin til de 3 bedste damer og 3 bedste herrer samt 
en trøstepræmie til den laveste score.
En dejlig tradition at starte året på.

I februar er der alm. hyggemøde.

Den 13. marts kl. 14.00
Generalforsamling i kantinen på Horsens Postkontor.
Dagsorden iflg. lovene:
Pkt. 1.	 Valg af Dirigent.
Pkt. 2.	 Bestyrelsens Beretning, ved Formanden	
Pkt. 3.	 Regnskab, ved Kassereren.
Pkt. 4.	 Indkomne forslag:
Pkt. 5.	 Valg ifølge lovene:
	 a)	 Kasserer, Hans Sejer Christensen, på valg.
	 b)	� Bestyrelsesmedlem, Palle H. Rasmussen, på 

valg.
Pkt. 6.	 Valg af suppleant til Bestyrelsen:
	 a)	 Eddy Hansen, på valg.
Pkt. 7.	 Valg af Revisorer:
	 a)	 Elin Møller, på valg.
	 b)	 (Benthe Petersen, ønsker ikke at fortsætte).
Pkt. 8.	 Valg af Revisorsuppleant:
	 a)  Britta Jakobsen, på valg.
Pkt. 9.	 Eventuelt og Afslutning.

Forslag, der ønskes behandlet, bedes indleveret til for-
manden senest d. 15. feb.

Den 10. april kl. 14.00
Møde, evt. med et lille foredrag.

Den 22. maj kl. 08.00 præcis
Årets sommerudflugt.  
Afgang fra Banegården ved Turistholdepladsen.
Vi køre til Bogense, vi oplever Gyldensteen Strand, 
naturgenopretning i kystnære områder, - fra Vadehav til 
Kystlagune, sø og våde Enge, der er arrangeret en Guide, 
vi besøger Langø Mølle, og senere kører vi til Bisonfar-
men, Ditlevsdal.
Der er engageret en Guide, der fortæller om Kystlagu-
nen, om Engsøen, de mange ynglende fugle og rovdyr. 
På bedste vis vil der fortælles om historien i området, 
som vi besøger.
På Bisonfarmen vil vi køre ud i området og oplever de 

store dyr. Vi vil på Hotel Bogense indtage vores middag. 
Senere på dagen bliver der serveret kaffe og hjemme-
bagt brød ved Bisonfarmen. Vi håber, I alle vil slutte op 
om turen og få en dejlig oplevelse.

Efter Sommerferien møder vi op igen, men måske et nyt 
mødested, da det Gamle Posthus bliver erstattet af et 
nyt byggeri ude i Industriområdet.
Distributionschef Tommy H. Andersen har lovet os, at vi 
må komme med derud, og afholde vores møder.
Vi bliver måske indbudt til en rundvisning først på som-
meren.
Det bliver spændende, men også underligt.

Med ønsket for jer alle, at I vil få et godt forår.
Lissy

AABENRAA POSTSENIORER

Hej med jer!

Aabenraa Postseniorer har fået et nyt navn, vedtaget 
på generalforsamlingen 7. januar i år, tidligere hed vi 
Aabenraa Postkontors Pensionistklub.
Her følger det planlagte program for 2019. Det fulde 
program med tilmelding, betaling og tidspunkt kan læ-
ses på hjemmesiden www.postpensionisterne.dk under 
lokalforeninger – Aabenraa Postseniorer. 

Mødedatoer og program for 2019
Mandag den 07.01.2019	– �Generalforsamling i Borger-

huset.
Mandag den 18.02.2019	– Lottospil i Borgerhuset.
Mandag den 11.03.2019	– Lottospil i Borgerhuset.
Tirsdag den 14.05.2019	 – Sejltur på Haderslev Fjord.
28.07.2019 til 02.08.2019	– �Bustur med Riis Rejser til 

Bornholm.
Mandag den 16.09.2019	– Tur til Arwos.
Mandag den 07.10.2019	– Lottospil i Borgerhuset.
Mandag den 11.11.2019	– Lottospil i Borgerhuset.
Søndag den 01.12.2019	 – Julemærkemarch.
Mandag den 09.12.2019	– Julefrokost

Ret til ændringer forbeholdes.

Med venlig hilsen 
Tage Pedersen
formand
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Sorteret Magasinpost - 46631

Brovadvej 51, Erritsø

7000 Fredericia

ID nr.: 46631

Onsdag den 3. april 2019
Bestyrelsesmøde
Landsforeningens kontor

Torsdag den 4. april 2019
Generalforsamling
Messe C Fredericia
 
Mandag den 8. til onsdag d. 10. april 2019
Pensionistkursus II
Rørvig Centret

Mandag den 13. til onsdag d. 15. maj 2019
Pensionistkursus III
Rørvig Centret

Tirsdag den 4. juni 2019
Bestyrelsesmøde
Landsforeningens kontor

Fredag den 23. til lørdag den 31. august 2019
Pensionistkursus IV, EU – tur

Mandag den 2. til onsdag d. 4. september 2019
Pensionistkursus V
Rørvig Centret

Mandag den 16. til onsdag d. 18. september 2019
Pensionistkursus I
Rørvig Centret

Aktivitetskalender


